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Jedná se o perfektní práci, která přesahuje obsahem i významem běžnou 
diplomovou práci. Nemohu zde parafrázovat ani stručně obsah, neboť to není 
součástí oponentského posudku. 

Omezím se na konstatování, že v češtině neexistuje (kromě interního překladu pro 
účely SK ČR knihy U. v. Küry)  žádná jiná publikace, která by se danou 
problematikou tak hluboce zabývala. 

Kandidát postupuje všem srozumitelnou metodou, nejdříve definuje, co je 
starokatolická teologie, potom jak působí Bůh a jeho Zjevení ve světle této 
teologie v dějinách. Probírá apoštolskou tradici ve světle Písma, svědectví o této 
tradici, dále Písmo a tradici z pohledu obecných koncilů, Otců. Ve svém výkladu 
se dostává až do 20.století. Věnuje se pojetí anglikánskému, pojetí II. 
vatikánského koncilu. Vrchol práce, která je promyšleně dělená, tvoří vlastní 
starokatolický pohled (str. 75-85). Role tradice je podle tohoto pohledu 
interpretační a zpřítomňujcí. Oceňuji rovněž krátký, ale výstižný pohled na 
magisterium církve po rozdělení a vřele souhlasím s tvrzením na str. 89 o 
vyrovnaném vztahu tradice, Písma i magisteria. 

Práce je psaná z konfesního pohledu, nicméně ji nelze upřít přísnou objektivitu 
v posuzování skutečností. Zaujala mě kultivovaná formulace, že starokatolická 
teologie se přibližuje v otázce Písma a tradice pojetí, které představuje II. 
vatikánský koncil. A rovněž pravdivé tvrzení, že mnohé proudy uvnitř římského 
katolicismu tento směr nesdílejí (str. 90-91). 

U prací tohoto druhu se předpokládá automaticky, že bude v nějaké podobě 
vydána. Lze tedy očekávat i reakce širší ekumény. 

Rád konstatuji, že po stránce věcné ani formální jsem v této práci žádné chyby 
nenašel. Svědčí o tom, že její autor je nejen dobře obeznámen s látkou, ale že tato 
práce zdaleka není jedním z jeho prvních písemných projevů. 



Závěr: vzhledem ke shora uvedeným skutečnostem navrhuji, aby předložená 
rozprava byla přijata jako práce magisterská a hodnocena zcela po zásluze 
známkou „výborně“. 

 

V Praze, dne 2. června 2014 


